

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 70 (5397)

Четверг, 14 апреля 1938 года

Год издания XXI

— О проведении выборов руководящих партийных органов. Постановление пленума Новосибирского обкома ВКП(б) от 11 апреля 1938 года (1 стр.).

— Г. НЕСТЕРЬЯНОВ — Во всеоружии встречаем весенний сев (1 стр.).

— Военные действия в Китае (1 стр.).

— О плане контрактиции льна и конопли урожая 1938 года. Постановление Новосибирского обкома ВКП(б) от 11 апреля 1938 года (2 стр.).

— С. КУЗНЕЦОВ — Исключили из партии без основания (2 стр.).

— ЛЕНСКИИ — Не допускать ошибок при приеме в партию (2 стр.).

— АНДРАШИН — Торговля — ход неослабный посто- (2 стр.).

— Закрепить начавшийся подъем (2 стр.).

— В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б). О днях самостоятельных занятий, оценке успеваемости и преподавании физической культуры в высших учебных заведениях Союза ССР (3 стр.).

— Е. УСЕНВИЧ — Владимир Маяковский (3 стр.).

Выше знамя стахановского движения!

29 апреля исполняется 9 лет с того дня, когда 16 партийная конференция обратилась к призывом ко всем трудящимся Советского Союза об организации социалистического соревнования во всех областях нашего народного хозяйства.

Этот призыв был поддержан миллионными массами. По всей стране с каждым днем все ярче разгоралась пламя ленинского соревнования, которое на основе победы социализма в нашей стране превратилось в камышную его форму — стахановское движение.

Исключительно высокую социалистическому соревнованию и стахановскому движению дал товарищ Сталин. На первом Всесоюзном съезде стахановцев товарищ Сталин эту движение охарактеризовал следующими словами: «Разве не ясно, что стахановцы являются поваторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высоких показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоречия между трудом умственным и трудом физическим».

Сейчас стахановским движением охвачены миллионы трудящихся, которые своей повседневной сознательной работой ломают и штыревыми нормами, они усиливают величие и расцвет социалистического государства.

Стахановское движение стало массовым, что и требовало от нас Центральный Комитет партии в своем постановлении от 28 декабря 1937 года. Вместо одностороннего стахановского бригады, цехи и предприятия. В Томске стахановское движение также растет и ширится с каждым днем.

Бригада по балластировке пути Колосова, знаменитая ударника сталинского призыва, на строительстве железной дороги Томск—Асино в количестве 28 человек месячный план выдает на 200 процентов. Все рабочие старожилы цеха лесового завода являются стахановцами и мартовские задания она перевыполнила. Стахановцев Филиппа — токаря электромеханического завода — месячные планы выполняет не хуже 275 — 300 процентов, и сотни других стахановцев ежедневно перевыполняют свои нормы в 2—5—7 и больше раз.

Коммунистическая партия и ее Центральный Комитет вырастили и воспитали стахановское племя стахановцев, которое способно преодолеть любые препятствия и трудности при условии, чтобы стахановское движение по-большевистски руководил каждый коммунист, вся партийная организация и хозяйственники, объективные доверие народа.

Высокая политическая активность трудящихся находит ярчайшее выражение в их желании не только самим работать хорошо, но и помочь всему цеху, заводу и соседнему предприятию подняться на новые производственные высоты.

Рабочие цеха карандашной фабрики карандашной дощечки поставили перед собой задачу — к великому протестарскому празднику 1 мая вывести свое предприятие в число передовых в городе.

Если на 1 апреля прошлого года на фабрике было 75 стахановцев и 197 ударников, то сейчас количество стахановцев увеличилось в два с половиной раза, а ударников — в полтора.

К сожалению, в некоторых предприятиях стахановцы не получают ни помощи, ни руководства от инженеров, техников, хозяйственных, партийных и профсоюзных работников. Руководители совсем забывают об огромной армии ударников, которая в любой момент готова приблизиться к стахановскому движению.

На электромеханическом заводе в лагере насчитывалось 211 ударников, а на 1 апреля их осталось только 161. На хлестроесте (начальник Новиков) и электростанции (директор Федосеев) не только растеряли ударников, но и не имеют ни одного стахановца.

Каждый коммунист должен быть в первых рядах стахановского движения, чтобы выборы партийных органов провести под знаком еще большего размаха партийно-массовой работы, усиления связи с массами и увеличения производственных успехов.

Каждый коммунист обязан не забывать, что «наша партия — правящая партия социалистического государства. Омысл существования, смысла работы нашей партии состоит именно в том, чтобы строить социализм и победить. А это накладывает на каждого члена партии и на всю нашу партию совершенно особые, исключительные обязанности. Главным признаком партийности большевика — роль авангардного бойца за социалистическое отношение к труду, роль организатора социалистического способа производства в промышленности и в сельском хозяйстве». (Л. М. Каганович).

Наша страна находится сейчас на пороге международного протестарского праздника — 1 мая. Задача всех руководителей предприятий и колхозов, партийных и непартийных большевиков состоит в том, чтобы возглавить инициативу масс, развернуть во всю ширь испытанный большевистский метод работы — социалистическое соревнование, умножить ряды промышленными революционерами — стахановцами и ознаменовать 1 мая новыми производственными победами.

ЗАДЕРЖАНИЕ ЯПОНСКОГО САМОЛЕТА НА СОВЕТСКОЙ ТЕРРИТОРИИ

ХАБАРОВСК, 12 апреля. (ТАСС). 11 апреля с. г., около 12 часов, девять японских военных самолетов нарушили советскую границу в 14 километрах южнее с. Полтава в Проклевском районе, углубились на пять километров над нашей территорией, а через несколько минут в этих самолетах присоединились еще два японских истребителя из Манчжурии.

Полетавшие им навстречу советские истребители обратились в бегство японские самолеты, а один японский самолет вынужден к посадке в двух километрах восточнее от границы на территории СССР.

Задержанный самолет оказался односторонним металлическим истребителем. Летчик, назвавший себя по фамилии Маэда, показал, что его самолет принадлежит к составу батальона истребителей, принадлежащего японской армии в Корее.

Начато серьезное расследование.

Примечание: По полученным ТАСС сведениям, немедленно по получении в Москве известия о вышеизложенной инциденте НКВД поручил поспешно СССР в Токио заявить японскому правительству протест по поводу нарушения советской границы японскими самолетами.

ЯПОНИЯ ОБРАЩАЕТСЯ К АНГИИ ЗА ПОСРЕДНИЧЕСТВОМ

ХАНЬКОУ, 13 апреля. (ТАСС). Последние крупные победы китайских войск на фронте Северного и Центрального Китая, повидому, действуют отвращающе на правящую клику Японии. Здесь получены сведения о недавнем обращении японского правительства к английскому с просьбой о посредничестве между Японией и Китаем. Это тем

более знаменательно, что совсем недавно японское правительство отнеслось весьма неодобрительно к попыткам посредничества со стороны Германии.

В то время японское правительство еще надеялось ликвидировать условия мира китайскому правительству. Сейчас, повидому, от этой надежды ему приходится отказаться.

15 апреля 1938 г., в 7 часов вечера, в Деме Красной Армии соывается

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Повестка:
Итоги пленума Новосибирского обкома ВКП(б).
Вход на собрание по пригласительным билетам, которые получить в районах ВКП(б).
Члены обкома и горкома входят по своим билетам.
Горком ВКП(б).



Молодежь поступает в военные училища. На снимке: дежурный по райвоенкомату тов. Гудков Г. А. беседует с учеником 10-го класса 7-ой средней школы Василием Карнух (средний) об условиях приема в военные училища. (Фото Сизуцкого).

В полной готовности встретить сев Во всеоружии встречаем весенний сев

Колхозы Коркиевского сельсовета во всеоружии встречают предстоящий весенний сев. На днях здесь был проведен общественный смотр готовности колхозов к полевым работам. Комиссия, проводившая этот смотр, отметила большую работу, преданную правлениями колхозов по подготовке к севу.

Лучше всех подготовился к весенним работам колхоз имени 1 мая. Здесь широко развернуто социалистическое соревнование. Колхозники соревнуются между собой за досрочное выполнение производственных заданий.

Купец колхоза т. Никитин обр. развозо отремонтировал весь сельхозинвентарь. Инвентарь этот уже закреплен за бригадами.

Лопатки в колхозе имеют хорошую улитанность. 14 лошадей стоят на предсевоном отдыхе. Семена также подготовлены к высеву.

Не отстает от колхоза имени 1 мая соревнующийся с ним колхоз «Красный хутор». Этот колхоз первым по сельсовету закончил лесозаготовки, досрочно отремонтировал инвентарь, изучил улитанность лошадей, создал достаточное количество фуража. Между колхозниками развернуто социалистическое соревнование за лучшее проведение сева.

Нахари этого колхоза т. Завьялов и Белошеченко заявили комиссию, проводившей смотр, что за день они будут вспахать не менее 1,4 гектара. В целом колхоз обязуется закончить сев в 8 дней.

В колхозе «Красный сец» давно готов сельхозинвентарь, приведены в надлежащий порядок земля, отремонтирована сбруя, часть лошадей поставлена на отдых.

В колхозе «Красный луч» во время общественной проверки были обнаружены кое-какие мелкие не-

должки. Но председатель колхоза т. Колотов вместе с активом немедленно же устранил все недостатки, замеченные комиссией. Сейчас колхоз может завтра же высеять на поля.

Несколько хуже положение в колхозе «1 мая». Председатель этого колхоза т. Колотринов не обеспечил надлежащей подготовки к севу. Здесь не закончен ремонт хомутов, нет вальков и построек к плугам, имеются большие лошади. Тов. Колотринов до сих пор не вывел из города 15 центнеров семянной шеницы.

Комиссия, проводившая смотр в колхозе «1 мая», указала т. Колотринову на отставание хомутов и предложила устранить их в ближайше дни.

Г. Нестерьянов.

КОЛХОЗ ИМЕНИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ГОТОВ К СЕВУ

Недавно из колхоза «Прозвонки» и «Завет Ильича» Белгородского сельсовета, образовался колхоз имени Верховного Совета СССР.

На общем собрании колхозники избрали своим председателем стахановца социалистического земледельца тов. Банинова.

Председатель с первых же дней своего руководства мобилизовал колхозников на подготовку к весне. Колхоз заключил договор на социалистическое соревнование с соседним колхозом «Вперед к социализму» за лучшую подготовку и проведение сева.

Включившись в социалистическое соревнование, колхозники на подготовительных работах к весеннему севу показали образцы своего труда. Работали дружно. Прогрузы, наблюдавшиеся до этого в обоих колхозах, были изжиты полностью. Трудовая дисциплина стала отличной.

20 марта в колхозе имени Верховного Совета СССР явился общественный смотр готовности колхоза к севу и одновременно проверял договор на соросоревнование о колхозом «Вперед к социализму». Проверка показала полную готовность колхоза к весеннему севу.

В семенной фонд на всю посевную площадь высажены чистосортные семена шеницы «Ноя» и овса «Золотой дождь». Сельхозинвентарь отремонтирован и закреплен за бригадами. Лошадь имеют хорошую улитанность. На время сева достаточно запасено для них сена и овса.

В колхозе созданы две бригады. Производственные планы и нормы выработки бригадами обдуманы и утверждены правлением.

Современно и усиленно проведение весеннего сева в этом колхозе обеспечено.

С. Митин.

Когда же будут отремонтированы плуги и сеелки?

В колхозе «Смелый», Морьяковское сельсовета, из 20 плугов отремонтировано только 4. Не отремонтированы конные плуги и в колхозах: «Новая заря», Кузовлевского сельсовета — 6, «Путь батрака», Верхотеневского сельсовета — 10, «Верный путь», Зеркальцевского сельсовета — 12.

Несмотря на клятвы и обязательство работников горсо, руководителей сельсоветов и колхозов, в целом по району не отремонтировано более 100 плугов.

Секрет горсоного отставания с ремонтом плугов крест. В сведениях горсо значится: «Из требующихся 1352 плугов отремонтировано 1401 или 101,4 процента». Работники горсо — старший агроном тов. Бейкин, прикрываясь общими цифрами, считает, что все плуги в колхозах к норме подготовлены.

У нас отремонтировано плугов больше, чем требуется, — торопят в горсо.

Средними цифрами закрыто и подлинное состояние ремонта колесных сеелок. В колхозах еще не отремонтированы 35 сеелок, а по сведениям горсо и по телеграммам, отправленным ими в область, утверждается, что не отремонтировано только 31.

О ремонте сельхозинвентаря в горсо говорят, вывали хитрости и «предлагали мероприятия по ускорению ремонтных работ» месяц тому назад. Сейчас ремонт никто не занимается, считают, что в этой области «все благополучно».

Срыв ремонта плугов в колхозе «Смелый» объясняется тем, что председатель колхоза Стойлов вместо организации ремонта систематически плываствует.

Мы могли бы привести много фактов, характеризующих преступное отношение работников горсо, сельсоветов и колхозов к ремонту сельхозинвентаря. Например, в колхозах Богашевского сельсовета не отремонтировано 7 плугов и 3 сеелки. И горсо и горсовет давно известно, что все мероприятия по подготовке к севу в колхозах Богашевского сельсовета срывают председатели и секретари. Эти горе-руководители — Стулов и Алешкевич вот уже более 20 дней не появляются в сельсовете в трезом виде. За 20 дней они были там только 6 раз, все остальное время Стулов и Алешкевич затратили на безработное пьянство.

В Томском горсовете имеется несколько решений о председателе Богашевского сельсовета Стулове. Надлежащим образом не ведется и ведением тов. Стулова с заместителем председателя горсовета тов. Апаньевым. Последний заявляет президиум горсовета предположить сбить Стулова с работы и поставить во главе Богашевского сельсовета другого работника.

После этого разговора прошло 10 дней, а Стулов продолжает вынуждаться и саботировать мероприятия по подготовке к севу. Известно о делах Стулова и председателе горсовета тов. Зелескому, но и он благоосклонно относится к нему.

Ремонт плугов и сеелок в Верхотеневском сельсовете срываются тоже из-за бездельности председателя сельсовета Журавлева. О том, что Журавлев встал на путь срыва мероприятий по подготовке к севу, в горсовете также известно.

А. Смирнов.

О проведении выборов руководящих партийных органов

Постановление пленума Новосибирского обкома ВКП(б) от 11 апреля 1938 года

1. Пленум Новосибирского обкома ВКП(б) предлагает партийным организациям области широко развить членство и кандидатам партии решение ЦК ВКП(б) от 29 марта 1938 года, а также организовать глубокое изучение и усвоение каждым коммунистом инструкции ЦК ВКП(б) о проведении выборов руководящих партийных органов и обязывает партийные организации провести выборы партийных органов в строгом соответствии с указаниями ЦК ВКП(б).

Пленум Новосибирского обкома ВКП(б) обязывает партийные организации в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, опытных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии. (Из постановления ЦК ВКП(б)).

2. Утвердить следующие сроки проведения отчетов и выборов руководящих партийных органов в парторганизациях Новосибирской области.

Отчеты и выборы первичных партийных организаций провести с 10 апреля по 5 мая 1938 года.

Окружную партийную конференцию Нарыма, горские, районные партконференции и райпарторганизации области провести с 5 по 25 мая 1938 года.

Созвать Новосибирскую областную партийную конференцию 5 июня 1938 года.

Утвердить норму представительства на областную партконференцию от 50 членов ВКП(б) одна делегат.

3. Предложить редакциям газет «Советская Сибирь» и «Сельская правда» регулярно освещать подготовку и ход выборов руководящих партийных органов, вскрытия и разоблачения пользы извращения постановления ЦК ВКП(б) «О проведении выборов руководящих партийных органов».

4. Пленум Новосибирского обкома ВКП(б) считает, что проведение выборов руководящих партийных органов должно на основе разоблачения большевистской критики и самокритики явиться оружием по повышению большевистской деятельности всех коммунистов и партийных руководителей в борьбе с врагами народа, по мобилизации членов партии на дальнейшее разоблачение и выкорчевывание троцкистско-бухаринских агентов фашизма, ликвидацию последних их вражеской деятельности и успешному выполнению политических и хозяйственных задач, стоящих перед большевиками и всеми трудящимися Новосибирской области.

Пленум Новосибирского обкома ВКП(б) выражает уверенность, что новосибирская организация, осуществляющая решение ЦК ВКП(б) «О проведении выборов руководящих партийных органов», будет еще более мобилизованной, единой, впрок сплоченной вокруг ленинско-сталинского ЦК ВКП(б), вокруг нашего друга, вождя и учителя, великого, родного товарища Сталина.

И. в. секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) ЛОБОВ.

ПЛЕНУМ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

10—12 апреля 1938 года состоялся пленум Новосибирского обкома ВКП(б).

Пленум обсудил два вопроса: 1) о проведении выборов руководящих партийных органов и 2) о задачах партийных организаций по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

По вопросу о проведении выборов руководящих партийных органов пленум заслушал доклад и. о. секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. И. Ф. Лобова.

В вехах по докладу тов. Лобова выступили тт. Малышев — секретарь Томского горкома ВКП(б), Павлов — секретарь Ажгерского РК ВКП(б), Алексеев — секретарь Станликовского РК ВКП(б), Степанов — секретарь Беловского РК ВКП(б) и другие.

По второму вопросу повестка для пленума заслушал доклад и. о. председателя Новосибирского обкома тов. Егорова и заслушавшего агитационно-массовым отделом обкома ВКП(б) тов. Горлачева.

В вехах по докладу выступили тт. Маркелов — секретарь Тогулинского РК ВКП(б), Бакунин — секретарь Туганского РК ВКП(б), Волков — секретарь Зивинского РК ВКП(б), Мясоедов — секретарь Станликовского РК ВКП(б) и другие.

Большой речью выступил и. о. первого секретаря обкома ВКП(б), т. И. И. Алексеев.

По заслушанным вопросам пленум принял решения.

Пленум Новосибирского обкома ВКП(б) выражает уверенность, что новосибирская организация, осуществляющая решение ЦК ВКП(б) «О проведении выборов руководящих партийных органов», будет еще более мобилизованной, единой, впрок сплоченной вокруг ленинско-сталинского ЦК ВКП(б), вокруг нашего друга, вождя и учителя, великого, родного товарища Сталина.

И. в. секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) ЛОБОВ.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

(По телеграммам ТАСС за 13 апреля)

В Северном Китае

Китайские войска в Шаньдуне, продолжая наступление к северу-западу от Ичана, завали г. Цаочжуан. В городе захвачен штаб японского полка, 2 тысячи солдат, оставшиеся от разбитой в районе Тайоржуана дивизии Итагаки, вытеснены прорваться через кольцо. В бою колоны их была уничтожена.

Продолжается бой в предместьях города и самом городе Цзинань (столица провинции Шаньдун). Успешному продвижению китайских войск к столице Шаньдуна в большой степени содействовала прорвавшаяся в японский тыл китайская колона. 8 апреля эта колона разбила японские части под самым городом. Переходные части под самым городом. Переходные китайские части выбили японцев из района университетов и госпиталей.

Успешное наступление китайских войск на Цзинань встречено в Китае с большим подъемом. В то же время быстрее продвижение китайских частей в глубоком тылу у японцев выседел панику в японские части.

Около Ичжуа китайский отряд уничтожил более 100 японских грузовиков, прогнанных на фронт с боевыми припасами.

В последние дни китайские войска перешли на восточный берег Великого канала и ведут атаки на Янчэн. Все дороги в японском тылу разрушены. Японцы испытывают большие затруднения в переброске военных снаряжения. На северном участке Тяньцзинь-Пукуюской железной дороги китайские войска возобновили наступление на г. Цзинань. На северный берег р. Хуанхэ, для подкрепления китайских войск, оперирующих на фронте Бейпин-Халыкуской

железной дороги, перебросило 80 тысяч китайских солдат.

Западнее г. Синьсяня китайцами взят г. Цяохэ. В этом районе партизаны завалили 80 японских грузовиков с газолином и продовольствием. Бой идет и у самого горда Синьсяня. Возвал захвачен китайскими войсками.

В Центрально-м Китае

Крупные бои происходят к западу от г. Ваншу. Китайские войска выбили японцев со второй оборонительной линии. Все мосты и дороги между Ваншу и Хуаншанем разрушены. Китайские партизаны наносят японцам серьезные потери. Около Ханчжоу за последние дни японцы потеряли свыше 5 тысяч солдат. К западу и к югу от озера Тайку также идет бой.

Японское командование вновь отправило 10.000 солдат, чтобы отбить от партизан районы, прилегающие к Шаньдун. Эти районы находились партизанскими частями, состоящими главным образом из рабочих. Японское командование несколько раз уже заявляло о «сплошном уничтожении этих районов». Но в Шаньдуне ежедневно слышится пулеметная и артиллерийская стрельба, происходящая в окрестностях города. Партизаны непрерывно нападают на японские транспорты.

Два японских самолета сбросили 10 бомб в предместье Кантона. Кроме того, 8 бомб было сброшено японскими летчиками в южной части города Амоя. Во время бомбардировки этого города землетрясение китайцев обили два японских самолета. Подверглись бомбардировке с японских самолетов города Тунгуань и Шаньсянь.

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИЛИСЬ К СЕВУ

В 1937 году члены колхоза «Новое крестьянство», Верхотеневского сельсовета, работали неважно. В результате этого на трудовые колхозники получили по 7 килограммов хлеба, обеспечили себя семенами высокого качества и фуражом.

В текущем году колхозники энергично готовятся к весенне-посевной кампании, и уже сейчас колхоз готов к između на поля.

На днях комсомольская организация деревни Утала провела рейд «Леткой кавалерии» в колхозе «Новое крестьянство»; они проверили все,

что было сделано по подготовке к весенне-посевной кампании. Оказалось, что колхоз отлично подготовился.

Вместо 10 имеется 20 хорошо отремонтированных плугов; бороны, сеелки, хомуты, телеги, вальки и вострожки уже давно готовы и закреплены за бригадами. Н. Юрастов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Исключали из партии без основания

Парторганизация пединститута провела большую работу по очищению рядов от врагов народа. Но в этой работе были допущены крупнейшие политические ошибки.

НЕ ДОПУСКАТЬ ОШИБОК ПРИ ПРИЕМЕ В ПАРТИЮ

Декабрьский пленум Центрального Комитета ВКП(б) 1935 года указал, что прием новых членов является одной из самых ответственных политических задач.

ЗАБЫЛИ О РАБОТЕ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В Волжском районе больше половины избирателей еще не охвачены политмассовой работой. Опыт передовых агитаторов не подвигает.

УШЛИ КАЧЕСТВО РАБОТЫ ПОЛИТКРУЖКОВ

На заводе учеба коммунистов на низком идейно-политическом уровне. Руководитель кружка т. Брыковский не выполняет указания райкома партии.

Закрепить начавшийся подъем

Работа по выполнению производственного плана дрожжеводом (директор т. Михалев) в прошлом году велась недостаточно интенсивно. План выполнен всего лишь на 78,7 процента.

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЗАБОТА О ПОКУПАТЕЛЕ — БОЕВАЯ ЗАДАЧА ТОРГОВЫХ РАБОТНИКОВ

Торговлю — под неослабный контроль

Единые государственные цены на товары являются нерушимым законом. Именно в них, как в зеркале, отражаются успехи нашей торговли, статистическая забота о советском покупателе.

ПОЧЕМУ В ТОМСКЕ НЕТ ТОВАРОВ?

Торговля в Томске поставлена крайне плохо. Во многих магазинах отсутствуют и продюльственные и промышленные товары.

БОРЬБА С ПРОГУЛАМИ

Состояние трудовой дисциплины на предприятиях города Томска стоит на весьма низком уровне. По трем наиболее крупным предприятиям, как электромеханический завод, фабрика карандашной лощетки и швейная фабрика, за первый квартал прогулы по неуважительным причинам составили 2166 человеко-дней.

БРАКОДЕЛЫ И ИХ ПОКРОВИТЕЛИ

Богачевский филиал артели «Краснодеревец», в ноябре прошлого года выпустил две тысячи штук дубовых стульев, предназначенных для частей РККА.

О плане контрактации льна и конопли урожая 1938 года

Постановление Новосибирского облисполкома и бюро обкома ВКП(б)

Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) признают состояние урожайности и заготовок льна и конопли по Новосибирской области совершенно неудовлетворительным. В результате вредительского дейного планирования, завышения норм сдачи колхозов и колхозников лишались получения премий-набавок за сдачу сверх плана льно-пеньковой продукции, что подрывало заинтересованность в развитии этих технических культур и поднятии их урожайности.



Стахановка - двухсотница вагового завода Мария Петровна Лапшина. (Фото Сауцкого).

СТАХАНОВЦЫ КИРПИЧНОГО ЗАВОДА

Из ста семидесяти рабочих кирпичного завода № 1 насчитывается 59 стахановцев, из которых 25 состоят в кружке по изучению истории партии.

БОРЬБА С ТУБЕРКУЛЕЗОМ

Наркомздрав СССР утвердил мероприятия, которые должны обеспечить дальнейшему сокращению туберкулезных заболеваний в стране.

В соответствии с постановлением Совнархоза СССР и ЦК ВКП(б) от 22 марта 1938 г. «О плане контрактации льна и конопли урожая 1938 года» президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) постановляет:

- I. ПО КОНТРАКТАЦИИ ЛЬНА. 1. Утвердить по Нарымскому округу и районам области следующие нормы сдачи с гектара по контрактации льноволокна и льносемян.
- II. ПО КОНТРАКТАЦИИ КОНОПЛИ. 4. Утвердить по Нарымскому округу и районам области следующие нормы сдачи с гектара по контрактации пеньки и семян конопли.
- III. ПО ОБЩИМ ДЛЯ ЛЬНА И КОНОПЛИ МЕРОПРИЯТИЯМ. 7. Установить, что утвержденные настоящим постановлением нормы контрактации льна и конопли являются вместе с тем и планами заготовок этих культур.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

В ДНЯХ САМОСТОЯТЕЛЬНЫХ ЗАНЯТИЙ, ОЦЕНКЕ УСПЕВАЕМОСТИ И ПРЕПОДАВАНИИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ В ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ СОЮЗА ССР

МОСКВА, 12 апреля. (ТАСС). Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отметили, как мероприятие, не оправдавшее себя, выделение в вузах особые дни для так называемых самостоятельных занятий студентов за счет сокращения количества учебных дней.

ПАПАНИНЦЫ ВЫЕХАЛИ В ДОНБАСС

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 11 апреля. (ТАСС). Герой Советского Союза П. П. Ширшов выехал в Запорожье. Героя встречали трудящиеся Запорожья, тов. Ширшов выступил на митингах с рассказом о славною паваниской эпопее.

РЕМОНТ „ЕРМАКА“

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). После исторического рейса в Гренландское море ледокол „Ермак“ стал в док на ремонт. На долю судостроителей завода имени Орджоникидзе еще раз выпала почетная и ответственная задача — в предельно короткий срок подготовить ледокол к новому полярному рейсу.

НОЧНОЙ ПОЛЕТ ДИРИЖАБЛЯ „СССР В-8“

8 апреля, в 19 часов 07 минут из московского дирижабльного порта отправился в ночной трехдневный полет по маршруту Москва — Бела — Калинин — Вологод — Вятка — Ленинград дирижабль „СССР В-8“. В составе экипажа воздушного корабля — 13 человек, во главе с командиром — молодым пилотом тов. В. И. Печениным. На борту корабля находились также командир — инструктор экипажа дирижаблей т. В. А. Устинович.

НАКАНУНЕ БОЛЬШОГО ПРАЗДНИКА

Ближайший праздник 1 мая с радостным ожиданием встречают учащиеся и школьники 5 средней школы. 30 апреля будет проведен первомайский вечер. Ученики 9—10 классов Мосеева, Боровкова, Странуца, Саммель и другие выступят с ораторией, которую яшут сами.

ПАМЯТИ В. В. МАЯКОВСКОГО

Дворцы культуры, рабочие клубы, школы, библиотеки, вузы, музеи Москвы проводят вечера памяти В. В. Маяковского.

14 апреля — в день восьмой годовщины смерти поэта организуются выставки его книг, плакатов «окон Роста». Более тысячи строительных рабочих соберутся на литературно-художественный вечер в Центральном клубе строителей имени Дзержинского в Москве.

Во многих школах, детских домах культуры организуются утренники, выставки, беседы, посвященные Маяковскому. Юный скульптор Лева Присяжников закончил оригинальный проект памятника Маяковскому, изображающий поэта.

В политехническом музее А. Сурков сделает доклад на тему: «Талантливейший поэт нашей эпохи В. Маяковский». А. Кассиль — «Живой Маяковский» и В. Шидловский — «Стих Маяковского». Доклады будут иллюстрироваться стихами Маяковского, которые прочтут лекторы всесоюзного конкурса чтецов В. Яковлев и Д. Журавлев.

В этот же день во дворце культуры автозавода имени Сталина откроется большая выставка, посвященная Маяковскому. В заводском поселке Коломенское для рабочих и инженеров вечером состоится лекция-концерт. (ТАСС).



14 апреля исполняется 8 лет со дня смерти талантливейшего поэта советской эпохи Владимира Владимировича Маяковского. На снимке: Владимир Владимирович Маяковский (1893—1930) в 1922 году.

В. В. МАЯКОВСКИЙ

Стихи о советском паспорте

Я волком бы выгрыз бюрократизм. К мандапам потянул нуту. К любым чертам с матерями катись Любая бумажка. Но эту... По длинному фронту душу и кант чинювник утиный чижикотса. Смят паспорта, и я сдам мою пурпурану княжиду.

На польский выщипывают глаза в тугой полицейской сложности — откуда, мол, и что это за географические новости? И не повернув головы кочан и чувств викавках не изведат, берут, не моргнув, паспорта, лаччан и разных прочих шведов.

Моргнув многозначно, глаза носильщика, хоть вещь свесит закарм вам. Жандарм вопроительно смотрит на сыщика, сыщик — на жандарма. С каким назидательным жандармской кастой я был бы икхлестал и раснит за то, что в руках у меня желоткастый сернастый советский паспорт.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ ОПЕРЫ „НАРГИЗ“

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, М. Д. Багиров

Вечером 11 апреля была в филармонии Большого театра показана опера композитора Магомаева Магомаева «Наргиз» — первая азербайджанская опера на советскую тему. Опера «Наргиз» развернулась перед зрителем один из эпизодов борьбы азербайджанского народа в 1920 году против кровавого господства мусаватистов, пытанников прервать страну в ложию иностранного империализма.

Создана композитором Магомаевым опера полна оригинальных звучных мелодий, рожденных народных музыкой, песнями. В числе исполнителей главных ролей в спектакле участвовали народная артистка АзССР Шевкет Мамадова, заслуженные артисты АзССР Г. А. Гаджибабабев, М. Т. Багиров, артисты Язуб Ризаев, Аждад Султанов и другие.

ПОСТАНОВКА ОПЕРЫ „ШАХ-СЕНЕМ“

Спектакли декады азербайджанского искусства стоят в центре внимания общественности столицы, которая живо интересуется музыкальным творчеством народов советского Азербайджана.

Вечером 7 апреля в филармонии Государственного ордена Лейла Академического Большого театра СССР состоялся третий спектакль. Азербайджанский государственный театр оперы и балета имени М. Ф. Ахундова показал в этот день премьеру оперы народного артиста РСФСР, АзССР и УзССР Р. М. Гамар «Шах-сенем».

Народные мелодии, подсказанные композитору богатым материалом для музыкальной характеристики героев, и яркий выразительный язык оперы глубоко захватили слушателей. Мастерство композитора, творческая работа дирижера Ашрафа Гасанова и режиссера А. Искондэров обеспечили большой успех спектакля. Общее впечатление дополнили кропотливые декорации художника М. М. Сагила и костюмы, исполненные по рисункам художника Гасанфара Халыкова.

Особый успех выпал на долю народной артистки АзССР Шевкет Мамадовой, создавшей прекрасный трагический образ «Шах-сенем». Партию Ашир Гараба исполнила заслуженный артист АзССР Г. А. Гаджибабабев.

Прекрасное впечатление оставили массовые сцены и народные танцы. Шумными рукоплесканиями сопровождалось каждое появление на сцене артистов балета, среди которых своим мастерством выделяется артистка-балерина Гамар Алмаз-Зале.

А. Н. Островский

(К 115-летию со дня рождения)

12 апреля исполнилось 115 лет со дня рождения крупнейшего русского драматурга Александра Николаевича Островского.

Театр увлек Островского, когда он еще учился в гимназии. Огромное влияние на дальнейшую судьбу юности имел Малый театр, где в то время играли такие выдающиеся актеры, как Щепкин и Мотзалев.

Первым литературным произведением Островского были две сцены из комедии «Несостоятельный должник», напечатанные в 1847 году в газете «Московский городской листок».

Они явились предварительными зарисовками для комедии «Свои люди — сочтемся», которая была закончена молодым драматургом в 1849 году, а год спустя напечатана в журнале «Москвитин».

Позднее, усмотревшая в комедии оскорбление купеческого сословия, не разрешила ее к постановке. Но, несмотря на это, первое драматургическое произведение Островского принесло автору широкую известность.

В январе 1853 года состоялось представление комедии Островского «Не в свои сани не садись». Большой художественный успех ждал драматурга и в следующем году, когда на сцене Малого театра в Москве и Александринского театра — в Петербурге был показан спектакль «Бедность не порок».

В дальнейшем эти два театра поставили почти все произведения Островского.

В шестидесятых и семидесятых годах Островский создает «Грозу», «На всякого мудреца довольно простоты», «Горюче сердце», «Бешеные собаки», «Лес», «Волки и овцы», «Таланты и поклонники», «Бесприданница».

Островский всем сердцем любил русский театр, бесновался и болел за его судьбу. С творческой работой он сочетал большую театральную-общественную деятельность. Помимо участия в организации «литературного фонда», ему принадлежала заслуга создания в Москве «Артистического кружка» и «Общества русских драматических писателей и оперных композиторов».

В 1886 году Островский умер. Его богатейшее литературное наследие (более 50 пьес) имело огромное влияние на дальнейшее развитие русского театра. Достаточно сказать, что ведущий драматический театр страны — Малый театр неразрывно связан свое творчеством с драматургией Островского, бережно сохраняя в своем репертуаре его бессмертные творения.

Островский сумел правдиво отобразить окружающую его действительность, окружавшее его «темное царство».

Один из величайших представителей реализма в русской драматургии, Островский создал галерею незабываемых образов, насыщенных острой социальной характеристикой.

Владимир Маяковский

В стихотворении, написанном В. Маяковским за несколько недель до смерти и обращенном к коммунистическому делу, поэт говорил: Мой стих трудом громаду лет прорвет и явится всею, грубо, ордыно, как в наши дни вошел водопровод, сработанный еще рабами Рима.

Уверенность поэта, что его стих прорвет «громаду лет», основана не на самомнении, а на любви и огромном уважении к трудящимся революционным массам, борьбе которых Маяковский радостно одал свой необычайно яркий талант.

Маяковский писал двадцать лет. В первые годы литературной деятельности он был скорее бунтарско-революционером, чем полным пролетарским революционером. И тем не менее, отчаянная взглядом всю жизнь Маяковский, его творческий путь в целом, можно с полным основанием сказать, что он был непримиримым врагом капиталистического общества. Маяковский резко противопоставлял в своем творчестве общественные идеалы и идеалы буржуазии.

Единственный человек, среди вол, среди вига, голое подымая днос.

Литературные противники Маяковского, в подавляющем большинстве своем оказавшиеся впоследствии злейшими врагами народа, всесторонне пытались опровергнуть героический, подлинно революционный протест поэта против империалистской войны, обманяя поему «Война и мир» и другие антивоенные стихи Маяковского «анархически, индивидуалистическим бунтом», «интеллигентским гуманизмом» и т. п. Только тушица мог не заметить реального и революционного бунта Маяковского от индивидуалистического бунта интеллигентства.

Маяковский ни при каких условиях не мог примириться со строем гнета и эксплуатации, бунт его был направлен не против тех или иных «неудобств» этого строя, а против самых основ его, против угнетения человека, против унижения человеческого достоинства.

Великую Октябрьскую социалистическую революцию Владимир Маяковский встретил с большой радостью и творческим подъемом и без малейших колебаний стал в ряды ее борцов.

Признав Октябрьскую социалистическую революцию своей революцией, признав партию большевиков единственной партией, которая способна привести человечество к социалистической жизни, почтively свое творчество сажая пролетарской революции, Маяковский освобождается от некоторых своих прежних противоречий.

Уже первые вещи, написанные Маяковским после октября 1917 года, показали могучий рост его таланта. Такие стихи, как «Левый марш», стали на долгие годы любимым чтением революционной аудитории.

Коммуне не быть кокореной. Левой! Левой! Левой!

Целиком поглощенный революционной борьбой, В. Маяковский страстно отключался на всякую выходящую социалистическим строительством тему, начиная с огромных обещаний завет и кончая олобой дия.

«Бригитки» Маяковского, всевозможные заимствования «чужого искусства» упреляли поэта за то, что он «снижает» свое дарование на таких «тем-полюнок», как борьба с дезертизмом, с антигуманизмом, с хулиганством, борьба за грамотность, за трудовую дисциплину, политическую сознательность и т. п. Враги революции особенно усердствовали в травле поэта.

Но как раз эти конкретные темы давали Маяковскому новую тему. Талант Маяковского рос и развивался. Маяковский становился подлинно-народным поэтом, он все более выражал мысли и чувства, которыми жила народная масса.

Почти каждое стихотворение Маяковского, написанное, казалось бы, на «спрохотную» тему, в действительности отражает общие задачи социализма, общие стремления народа.

Произведения большевистской партийностью, стиха Маяковского принадлежат к великим произведениям искусства. Они еще долго будут волновать читателя, — каждый раз по-новому. Достаточно напомнить хотя бы строки из стихотворения Маяковского о голоде и интеллигентстве — организаторе голода:

Будьте прокляты! Вечное «он» им! Леса рассыпайте, соберите все! Выберите из самой большой оспе, чтоб образ ихний вечно явсал, под самым небом качался саял.

Это — строки из стихотворения, написанного Маяковским «по частному поводу». И вот теперь, шестидесять лет спустя, когда каждый честный человек ищет и не находит слов, достаточных, чтобы заклеймить троцкистско-бухаринских пинюнов, подлых предателей родины и народа, — разве не звучат строки Маяковского как только-что вырвавшиеся проклятия фашистским убийцам!

Обращался к своему многоопытному читателю, Маяковский писал:

Не тешился, товарищ, мирными думами, славой добродушия в брак. Товарищ, могила: между нами орудует классовый враг.

Классовый враг, подлые фашистские шпикеры — троцкистско-бухаринские предатели и изменники не могли, конечно, не заметить такое мощное оружие пропаганды социализма, представляющее собой творчество Маяковского. Всевозможные Азербай, Ворошике, Бухаринские — все те, кто сначала пытался дискредитировать великого классика социалистической литературы М. Горького, а потом подыали на него свою преступную руку, — эти подлые люди не оставили в покое и В. Маяковского.

Дикая травля и клевета, лицемерные влохи о мнимом упадке таланта, вой и визг всей троцкистско-бухаринской своры орозовали Маяковского во всем его мужественном пути. Враги пытались оттолкнуть, олобить Маяковского, хотели заставить его замолчать, или перейти на «нейтральные» темы. Организаторская троцкистско-бухаринская банда травля Маяковского привела к преждевременной смерти поэта. Но мы знаем, что тысячами переживаниями на секунду не ослаблили веры Маяковского в коммунизм, веры в партию Ленина — Сталина. Маяковский умер с твердой верой в социализм, убежденный, что он делал в жизни нравильное дело.

Явившись в Це Ка Ка дуцих светлых лет, поэтических рвачей и выжит в боях социализм. Е. УСМЕВИЧ.

Смелая с лица земли полых артегов, советский народ уничтожил тех, кто пытался стать между ним и его замечательным поэтом.

Стихи Маяковского наполнены чувством ненависти к врагу и горячей любви к трудящемуся человечеству. Любое стихотворение Маяковского на политическую тему — глубоко лично, любое стихотворение на личную тему — насыщено социальным. «Литка» Маяковского — это огромный омы агитация из социализма.

Маяковский чувствовал себя участником борьбы рабочего класса, непосредственным строителем социализма. Это дало возможность великому таланту Маяковского развиваться в полную силу. Это сделало Маяковского лучшим, талантливейшим поэтом советской эпохи, — поэтом, правдиво и страстно отраженным в своем творчестве дела, мысли и чувства советского народа.

После Маяковского живет и будет долго жить, вдохновляя трудящихся к борьбе за счастье жизни.

Желание Маяковского — обудетон. Ему, как и другим честным, неволеободимым борцам революции, — общим памятником будет остроумный

в боях социализм. Е. УСМЕВИЧ.

ЗА РУБЕЖОМ

КОМЕДИЯ ФАШИСТСКОГО „ПЛЕБИСЦИТА“ В ГЕРМАНИИ И В АВСТРИИ

БЕРЛИН, 12 апреля. (ТАСС). 10 апреля в Германии и захваченной германскими фашистами Австрии проводился так называемый «плебисцит», участники которого должны были «санкционировать» захват Австрии. Одновременно участникам «плебисцита» предлагалось утвердить список «денатуров» нового рейхстага. Как уже отмечалось, вокруг комедии «плебисцита» фашисты развернули большую пропагандистскую кампанию. В частности, накануне дня «плебисцита», 9 апреля, во всей Германии и в Австрии с большой помпой был отмечен день создания «великой Германии».

В ходе «плебисцита», учитывая существовавшую в Германии обстановку, никто заранее не сомневался. Поэтому, как и следовало ожидать, опубликованные официальные результаты регистрируют почти стопроцентное «участие» в «плебисците», а также почти стопроцентное (99,08 процента) «голосование» — «за».

Особого внимания заслуживает тот факт, что даже фашистская статистика вынуждена признать, что почти подмалювана (452.180 человек голосовало против захвата германским фашизмом Австрии и против самого фашизма).

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО ФАШИСТОВ НАД ЗАКЛЮЧЕННЫМИ

ПРАГА, 10 апреля. (ТАСС). Бежавший в Братиславу (Чехословакия) из венской тюрьмы один из бывших руководителей деятелей «отечественного фронта» передает, что все венские тюрьмы и дома предварительного заключения переполнены. В венской политической тюрьме минимум в 5 раз больше заключенных, чем до захвата германскими фашистами Австрии. 90 процентов заключенных — антифашисты и сторонники австрийской независимости. В отдельных камерах помещаются по 6—8 человек. На каждые 8 человек выдается только три соломенных матраца и 3 грязных одеяла. Многие

вынуждены спать сля. всю ночь в камере горит свет. Дежурщие в тюрьмах фашисты по ночам вторгаются в женские камеры и издеваются над заключенными. Политические заключенные не имеют права иметь при себе носовой платок, зубную щетку, гребень, мыло; отбираются поджарки, шурши, подса, даже очки. Ежедневная пища — 3 куска хлеба, утром 2 литра кипятка, днем и вечером — по поллитра супа. Большинство заключенных арестовано на работе и не может сообщить семьям, где они находятся. Свидания с родственниками не допускаются. Таков порядок во всех венских и провинциальных тюрьмах.

ВОЛНЕНИЯ В ТУНИСЕ

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). В Тунисе (Северная Африка) произошло крупное волнение, вызванное арестом одного из руководителей арабской буржуазно-националистической партии «Неодустур». В результате уличных столкновений среди демонстрантов 8 убитых и до 40 раненых. Убит один жандарм и ранено 10 солдат. Объявлено осадное положение.

«Информированные берлинские круги», — как указывает газета «Эвр», — отозвались на эти события с подозрительной доскопачностью. Германские фашисты стараются доказать, что «Франция неспособна управлять своими африканскими колониями». Одновременно подчеркивается, что итальянцы имеют хороший повод к тому, чтобы заново рассмотреть права и условия жизни своих «соотечественников в Тунисе».

В ФАШИСТСКОМ СААРЕ

ПРАГА, 12 апреля. (ТАСС). Чехословацкая газета «Сроче фане» приводит яркие данные о резком ухудшении материального и политического положения трудящихся Саарской области со времени включения «Саарской области в состав «Третьей империи» (1935 год). За истекшие три года реальная зарплата рабочих снизилась на 25 процентов. Рабочее время горняков увеличилось на 16 процентов. Зарплата рабочих металлургических предприятий снизилась за тот же период на 18 процентов и неэквивалентированных рабочих — на 21 процент. Цены на продукты первой необходимости непрерывно повышались. С 1935 года цены на картофель повысились на 44,4 процента, на белый хлеб — 45 процентов, на масло — 26,9 процента, на говяжье мясо и телятину — на 50 процентов, на свинину — 25 процентов, на овиную — 30 процентов.

До присоединения к Германии населения Саарской области исключительно возукало сельскохозяйственные продукты по дешевым ценам в приграничных французских деревнях. Теперь граница закрыта. Работавшие на французской территории рабочие обязаны обменивать французскую валюту, в которой они получают зарплату, на германские марки. Даже пенсионеры, получающие пенсию от различных французских предприятий во франках, обязаны славить французскую валюту в обмен на обесцененные марки. Приведя в заключение факты политического угнетения трудящихся Саарской области (запрещение политических и общественных организаций трудящихся, ограбление огромных средств саарских профсоюзов и кооперации, усиливающийся массовый террор), газета пишет: «Пусть судито - немецкий народ делает соответствующие выводы из пугающих и горестных трудящихся Саарской области».

Взрыв порохового завода в Германии

ПАРИЖ, 11 апреля. (ТАСС). Газета «Юманите» публикует телеграмму, в которой сообщается о крупном взрыве порохового завода в Уттерлуссе (Германия), расположенном на железной дороге Гамбург — Ганновер. Много убитых и раненых. После взрыва возник пожар. Пороховой завод работал исключительно на нужды войны в Испании.

на железной дороге Гамбург — Ганновер. Много убитых и раненых. После взрыва возник пожар. Пороховой завод работал исключительно на нужды войны в Испании.

МОЩНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ПАРИЖА

ПАРИЖ, 13 апреля. (ТАСС). В Париже состоялась мощная демонстрация трудящихся масс, организованная комитетом народного фронта Парижского района. Демонстрация, приуроченная к годовщине провозглашения республики в Испании, проходила под лозунгами: «за республиканскую Испанию и за мир», «за строгое осуществление программ народного

фронта», «против прощлов реакции и фашизма в парламенте и в стране», «против провокационного поведения предпринимателей, срывающих дело национальной обороны». В шестидесяти продолжавшемся несколько часов, принимал участие все партии народного фронта, рабочие, работницы, представители интеллигенции, федерации республиканцев — офицеров запаса, антифашистские организации и т. д.

К СЕВЕРНОМУ ПОЛЮСУ НА ПОДВОДНОЙ ЛОДКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 12 апреля. (ТАСС). Известный полярный исследователь Вилкинс заявил, что он намерен весной 1939 года пересечь Северный полюс на подводной лодке. «Я полагаю, — сказал Вилкинс, — что после того, как достигнем Шпицбергена, мы сможем через 3 месяца пересечь Северный полюс». Вилкинс указал, что между островом Франгеля и островами принца Патрика будет установлена база для восточного метеорологического наблюдения. Длина строящейся под-

водной лодки будет 75 футов (один фут равен 0,3 метра) и диаметр — 14 футов. На лодке будет установлена убирающаяся башенка, которая будет снабжена механизмом для бурения льда. Кроме метеорологических и географических наблюдений, Вилкинс намерен изучить также течение Гольфстрема. В 1931 году Вилкинс вытаскил отравившуюся на подводной лодке к северному полюсу, во экспедиция была отложена из-за технических затруднений.

Новые кинофильмы

„КОМСОМОЛЬСК“

Сценарий — М. Витухновского, С. Герасимова и З. Маркиной. Режиссер — С. Герасимов.

Либретто картины:

Глухая околдита в Забайкалье. Молодой парень с мешком за плечами нежно прощается с девушкой. Облад, поцеловал и быстро пошел к станции. Какой-то человек начал его на мосту. — Ты не Чеканов ли, товарищ? — Чеканов. — А я тебя дожидаясь. В Комсомольск? — В Комсомольск.

Быстрым и ловким движением незнакомец всаживает вок в грудь Чеканова. Чеканов мертв. Незнакомец тащит его в сторону, под мост. Его ждет высокий лысый мужчина. Быстро, но спокойно вспарывает молодой парень мешок Чеканова, достаёт его документы, выслушивает замутствие своего руководителя. — Ну, начали мы хорошо «товарищ» Чеканов, — говорит лысый. — Помните, мы будем следить за каждым вашим шагом. С богом!

Новый Чеканов прижал руку к козырьку и пошел к станции. В вагоне поезда, идущего с юростью на Дальнем Востоке, диверсант и убийца встречается с Наташей Соловьевой, едущей к своему мужу Владимиру, с Петей Алейниковым и друзьями.

Она — в Комсомольске. Торжественная встреча. Но у мужа Наташу ждет самый неожиданный прием. Владимир решил бежать из Комсомольска. Жена приехала не во-время. Он бунтует среди ночи, услышав первый стук парохода. Наташа не может вообразить, что от нее хочет Владимир, она не может о нем согласиться. Они расходятся, и хотя Соловьев остается в Комсомольске, но Наташа уходит от него в барак девушек, где среди пятидесятиго населения Комсомольска живут только 16 девушек.

НОВЫЕ КНИГИ

Государственное издательство политической литературы выпускает брошюру А. Будеев — «События в Германии и Австрии». Тираж брошюры 50.000 экземпляров. Цена 20 копеек.

Выходит из печати сборник материалов — «Двадцать лет ВЧК — ОПУ — НКВД». В сборнике приведены документы, написанные В. И. Лениным и И. В. Сталиным; относящиеся к работе ВЧК, возмещение «Берегитесь шпионов» за подписью В. И. Ленина и Ф. Дзержинского, доклад тов. Микояна на торжественном заседании в Большом театре 20 декабря 1937 года, посвященный двадцатилетию ВЧК — ОПУ — НКВД, статьи из «Правды», посвященные юбилею, и другие материалы. Тираж сборника 190 тысяч экземпляров. Цена 40 копеек. (ТАСС).

ВНИМАНИЮ ГОРСОВЕТА

Дренажная канавка, отводящая грязную воду города во 1-й Береговой улице, последние годы не ремонтируется. С наступлением теплой погоды вода заливает переулочек Барбарьего переулка и 1-й Береговой улицы, остановила пешее движение в этом районе, отрезала доступ к водонапорному крану № 14, который периодически отключ воды с 4 апреля, и население вынуждено доставлять воду из более отдаленных кранов. Если остается здесь все время года, образовав болото, а последнее в свою очередь является рассадником малярийных комаров. Ф. Король.

Промышленность и транспорт за 11 апреля

Table with 2 columns: Название предприятий, % выполнения плана. Includes entries like Дрожжевой завод, Фабр. карамели, Махорочная фабрика, etc.

ХРОНИКА

11 апреля 1938 года в Народном комиссариате иностранных дел состоялось подписание соглашения об обмене почтовыми посылками между Союзом ССР и Финляндией. Со стороны Союза ССР соглашение подписали народный комиссар иностранных дел тов. М. И. Литвинов, со стороны Финляндии чрезвычайный посланник и полномочный министр барон А. С. Ирье-Косккяев. (ТАСС).

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТЕАТР 14 апреля БЕДНОСТЬ НЕ ПОРОК Комедия в 3 актах. Островского. Начало в 8 вч. Касса — 4 ч.

ФИЛАРМОНИЯ Дом Красной Армии 16 апреля 4-й общедоступный тематический КОНЦЕРТ-ЛЕКЦИЯ ИЗ ПРОИЗВЕДИЙ КОНЦЕРТИСТА РИМСКОГО-КОРСАКОВА Касса с 14 апреля, с 4 до 9 час. веч. Цены мест от 1 до 5 руб.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО, 14 и 15 апреля Демонстрирует новый звуковой фильм БОГАТЫРИ РОДИНЫ Начало сеансов в 5 ч. 30 м., 7 ч., 8 ч. 30 м. и 10 час. Касса — 3 часа.

КИНО „ТЕМП“ 14, 15 и 16 апреля Звуковой художественный фильм ДОЧЬ ПАРТИЗАНА Начало сеансов в 5 ч. 30 м., 7 ч., 8 ч. 30 м. и 10 ч. Детский сеанс — в 4 часа.

ГОРТЕАТР доводит до сведения посетителей театра, что с 16 апреля 1938 г. начало вечерних спектаклей устанавливается в 8 ч. 30 мин. вечера. ДИРЕКЦИЯ

ЗАВОД ФРУКТОВЫХ ВОД с первыми сортами фруктов выпускает в продажу высшего сорта газированных фруктовых вод, высококачественный медок и различные сиропы. Спешите заблаговременно сделать свои заказы непосредственно в конторе завода — ул. Белынского, № 44, или по телефону № 6-87. При заказе свыше 12 литров доставка в адрес покупателя производится средствами завода.

Родные ученицы геолога ПРАСКОВЬИ ИЛЬИНИЧНЫХ ЗЕМЦЕВОЙ и ее муж А. Т. Пшеничников с сыном приносят искреннюю благодарность администрации и коллегам Зед. Сиб. отд. Союзгеодезизма и всем знакомым за сочувствие и участие в организации похорон.

Правление артели „Единение“ и сотрудники бухгалтерии выражают глубокое соболезнование бухгалтеру Широковой Н. В. по поводу смерти ее отца ШИРОКОВА.

Муж, дочери и зять с глубоким присорблением известают родных и знакомых о смерти ВАРВАРЫ ВАСИЛЬЕВНЫ ЮЖАНИНОЙ. Вынос тела 15 апреля, в 4 ч. вечера, из квартиры, ул. Волкова, № 42.

БЕСПРИЗОРНЫЙ КВАРТАЛ

Квартал по Советской улице (от Дома ученых до учебного корпуса Артучилища) никак не очищается. С наступлением теплой погоды скопившийся навоз оттаял, и пешеходы подвергаются риску упасть в грязь.

Скоро 1 мая. Колонны демонстрантов пойдут по этому кварталу Советской улицы, а к тому времени растает скрытый под навоном снег, и образуется болото непролазного тиза.

Кто же обязан позаботиться об очистке этого квартала? Е. Л.

По следам нацих выступлений

„НА 1000 СТОЛЮЩИХ — 50 ТАРЕЛОК“

Под таким заголовком в газете «Красное Знамя» за 3 марта была напечатана статья, в которой писалось, что столовая электромеханического завода имеет недостаточное количество тарелок, стаканов, совершенно отсутствуют вилки и ножи. Официанты тутают поджаренные блюда. Обеды низкого качества.

Заведующий столовой сообщил в редакцию, что по заметке сделано следующее: приобретено 600 штук тарелок, 1000 стаканов, 200 маршиков и ножей. Заменен заведующий производством кухни. Для скорейшего обслуживания клиентов увеличен штат официантов.

„СРЫВАЮТ РАБОТУ КУЗНЕЧНОГО ЦЕХА“

27 февраля с. г. «Красное Знамя» писало, что кузнечный цех электромеханического завода не выполняет своего производственного плана из-за плохой организации труда.

Факты подтвердились: молоту «Массей» и «Бетсе» произведен ремонт и сделаны запасные части. Для постоянного наблюдения за машинами приприсланы высококвалифицированные слесари и электромонтер.

По следам неопубликованных писем

Сектор А. написал в редакцию, что в деревне Воронино, того же сельсовета, продавец сельпо Сартанов принимает в продажу хлеб, непригодный к употреблению, а иногда и оставляет население без хлеба по три-четыре дня.

Райотребсоюз сообщил, что за перебор в торговле хлебом и продажу его в недоброкачественном виде продавцу Сартанову объявлен выговор с прекреждением. При повторении фактов сельпо будет привлечено к судебной ответственности.

По городу и району

УСИЛЕНИЕ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ ВО ВРЕМЯ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Городской отдел связи намечает план обслуживания колхозов в период весеннего сева. Для учета и контроля за доставкой почтовой корреспонденции выделены ответственные лица.

Изменяются маршруты движения почты с расцетом заезда почтмашин в полевые бригады и на кулестаны. Все сельские почтослужащие распределены по колхозным бригадам. В сельсоветах, находящихся на левом берегу Томи, почта будет доставляться на лодках.

Особое внимание уделено сбору и доставке снопок от хога сева. С полевых бригад снопки будут собираться и славиться в правлении колхозов сельскими почтослужащими. Из правлений колхозов снопки посылать в сельсоветы, а итовые снопки по всему сельсовету будут направлять в город заведующие почтовыми отделениями и агентами.

Для снопок устанавливается особая форма конверта (белый с красной полосой). Это даст возможность доставлять их в первую очередь. Конверты уже посланы.

По летней дороге Рыбаловской, Нелюбинской, Зорькальцевой, Калтайской и Большелучевской сельсоветы будут обслуживаться мотоцикловыми автомобилями.

НОВЫЙ ПАРОХОД „ЧАПАЕВ“

В Самусьском затоне заказывается строительство мощного буксирного парохода «Чапаев». Сейчас идет сплавка, отгрузка, покраска. Пароход вступает в строй 1 мая.

ОРГАНИЗАЦИЯ СПАСАТЕЛЬНЫХ ПОСТОВ

Томский Освод начал заключать договоры с хозяйственными организациями на открытие при их предприятиях, находящихся на берегу реки, спасательных постов. Ведутся переговоры с дирекцией фабрики карандашной дощечки, сортофа, лесоперерабатывающей базы и коммунары. Спасательные посты будут работать в течение всего летнего периода.

ЛЕДОХОД

12 апреля ледом на Томи вода стала резко прибывать. За сутки горизонт возвысился на 2,5 метра.

К 10 час. вечера 13 апреля вода поднялась до 8 метров 72 см. В 11 часов вечера начался ледоход в Черемшине. В Самусьском была первая подлужка. В верхних реках — у Ставлякского горизонта воды 13 апреля был 475, у Крапивина — 638. На Оби, у Барнаула — редкий лед, горизонт — 470. У Новосибирска — 353. В прошлом году ледоход у Томска начался 6 мая.

ИЗВЕЩЕНИЯ

14 апреля, в 7 часов вечера, в Доме партактива состоится совещание редакторов стеногазет города и района.

Повестка дня: 1. Международное положение. 2. Подготовка к 1 мая. Просим секретарей парткомов обеспечить аккуратную явку редакторов.

Горком ВКП(б), Редакция.

14 апреля, в 9 часов утра, в Доме партактива проводится очередное занятие школы партработников (группы 2-3-4).

15-го апреля, в 6 часов вечера, в помещении Дворца труда (ком. № 38) созывается совещание председателей, секретарей и борщиков членских взносов ячеек МОПРа Куйбышевского района.

Секретарям парткомов и партотделов обеспечить явку на совещание. Куйбышевский РК ВКП(б), Райком МОПР.

Всем учреждениям, предприятиям и общественным организациям, имеющим загородные хозяйства, не позднее 17-го апреля представить своим сельхозхозяйственным планам на 1938 год в Горплан на утверждение.

И. в. редактора А. К. ЛЕДСКАЛИН.

ДОМ УЧЕНЫХ 15-го апреля, с 4-х до 10-ти часов вечера, назначено тайное голосование кандидатов в состав Горбюро и ревизионной комиссии СНР. Явка по приглашениям повесткам. ОРГ БЮРО СНР

Всем учреждениям, предприятиям и организациям гор. Томска, имеющим собственные строения, предлагается, на основании постановления ЦИК и СНК СССР от 17 октября 1937 г., к 16 апреля с. г. представить в гор. коммунальное (Ремонт Дворец, 2-ой этаж) по форме № 83 ЦУНХ РСФСР характеристику жилого и не-жилого фонда и данные о культурно-просветительных учреждениях. Форму № 83 посылать в Горкиуправление.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР НА ШЕСТИМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ СЪЕМЩИКОВ ПО ЗЕМЛЕУСТРОЙСТВУ при Томском сельхозтехникуме. Курсыются обеспечиваются стипендией в размере 125 рублей в месяц и общежитием. На курсы принимаются лица с образованием за 7 классов, в возрасте от 18 лет. Завление принимается до 17/IV-1938 г. Обращаться: Томск, Мокшанский пер., № 2, Сельхозтехникум.

ТОМСКАЯ ШКОЛА ШОФЕРОВ ОБЛЗО ОБЪЯВЛЯЕТ набор на 6-месячные курсы из работников сельской местности. Обеспечиваем общежитием и стипендией — 75 рублей. ЧЕР. ПРОДОБОНЕ — ученица и женщины. ПЛОТНИКОВ, ПЕЧНИКОВ, СТОРОГА, КАМЕНЩИКИ, ЗЕМЛЕКОПЫ, ШТУКАТУРЫ и КОМПАТЧИКИ. Обращаться: ул. М. Горького, № 41, Ремстройконтор.

Меню мужской велосипед на дамский. Справиться в часы занятий: ул. Дзержинского, № 10, Нейтбаев.

кондитерской фабрики „КРАСНАЯ ЗВЕЗДА“ (Сибирская ул., № 3) главный бухгалтер, заместитель гл. бухгалтера, плановик и лаборанта.

ТРЕБУЮТСЯ СТ. БУХГАЛТЕР материальной гр., Экономист со строительным учетом, СТ. БУХГАЛТЕР производствен. гр., Экономист со стр. производством, ПОМ. БУХГАЛТЕРА и СЧЕТОВОДА, ПРОДОБОНЕ — ученица и женщины, ПЛОТНИКОВ, ПЕЧНИКОВ, СТОРОГА, КАМЕНЩИКИ, ЗЕМЛЕКОПЫ, ШТУКАТУРЫ и КОМПАТЧИКИ. Обращаться: ул. М. Горького, № 41, Ремстройконтор.

ТОМСКОЙ ФАБРИКЕ КАРАНДАШНОЙ ДОЩЕЧКИ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: ИНЖЕНЕР — МЕХАНИК, ИНЖЕНЕР — ЭЛЕКТРИК, ИНЖЕНЕР — ЭНЕРГЕТИК, ИНЖЕНЕР — ЛЕСОТЕХНОЛОГ — ХИМИК, ИНЖЕНЕР — СТРОИТЕЛЬ, ЧЕРЕЖИЖИ, ТЕХНОМИРОВЩИК, ПЛАНОВИК, БУХГАЛТЕР, МЕХАНИК, ЗАВ. ОТДЕЛОМ КАДРОВ, ДЕПОЗИТОПРОИЗВОДИТЕЛЬ. Обращаться в отдел кадров фабрики Ул. Волкова, № 75.

Типографии издательства „Красное Знамя“ ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР-ПРОИЗВОДСТВЕННИК на должность зам. гл. бухгалтера, ПЛАНОВИК-ЭКОНОМИСТ и ЧЕРНОРАБОЧЕ. Обращаться к техникуму, Советская ул., № 3.

ПЕРЕВАЛОЧНОЙ БАЗЕ „ЗАГОТЭРНО“ (Суконный пер., № 13) ТРЕБУЮТСЯ: ГРУЗЧИКИ — мужчины и женщины, ПЛОТНИК, ВЕСОВОЩИК, ЗАВ. СЛАЗОМ, СЛЕ. САР, МОИШАВИН и СТРОИЛА.

Утеряны документы: Пропуск для входа на фабрику на имя Шпилецкого. Паспорт на имя Герман Бурой матери, на имя Белик Виктор, на имя Шпилецкого Е. М. Пенсионная книжка за № 7325 на имя Ефимия Тимофеевича Прокофьева.

Спешно продается: нераспечатанная упаковка, утерянный шифр и выписки кривые без сетки. Коммунистический пр., № 27.

Томскому хинтерзаводу ТРЕБУЮТСЯ: СТ. БУХГАЛТЕР, ЗАМ. старшего бухгалтера, ПЛАНИКОВ и ХИМИК-АНАЛИТИК. Обращаться: ул. Р. Люксембург, № 87, в часы занятий.

АРТЕЛИ „КОАМЕХ“ срочно требуются: секретарь — Кассир. Коммунистическая пр., № 111, Промышлен.

Томскому хинтерзаводу ТРЕБУЮТСЯ: ПОВАР на ПОВАРИХА-ЗАВ. производствен. и плановый СЧЕТОВОД. Телефон № 102.

Томскому хлебокомбинату ТРЕБУЮТСЯ: БУХГАЛТЕРА. Бельковский пер., № 2.

ЗАВОДУ „РЕСПУБЛИКА“ (Белая ул., № 3) ТРЕБУЮТСЯ: ПОМОЩНИК АЛТЕРА, СЧЕТОВОД, КАСИРА, СЧЕТАРИИ и СТРОИТЕЛЬЩИК по плану.

ТРЕБУЮТСЯ: КАРТОТЕЧНИЦА, СЧЕТОВОД, ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ, ЧЕРЕЖИЖИ-ЦА. Пр. Фрунзе, № 6. Отдел кадров. ТРЕБУЮТСЯ: ГЕОЛОГИ, ГИДРОГЕОЛОГИ, ТЕХНИК-ЗВУЧИЩИК и КОМПАТЧИКИ КОЛЛЕКТОРА. Обращаться: Ленинский пр., № 42, отдел кадров. ФАРМШКОЛЕ требуется СЧЕТОВОД. Пр. Кирова, № 34.